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DATA & INSIGHTS STRATEGIE CREATIVE FILM & FOTOPRODUKTiONSOCIAL MEDIA

UNSERE FÜNF SERVICE-TEAMS

Uns vertrauen …



ZWEI KERNFRAGEN

WIE WERDEN WIR RELEVANT?
WIE BLEIBEN WIR RELEVANT?
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EINE GENERATION MIT EINEM STARKEN WUNSCH NACH…

SELBSTVERWIRKLICHUNG,
MENTALER GESUNDHEIT,
KLARHEIT IM LEBEN.



Erwerbsbevölkerung 
nach Generation 1991 - 2022, in %

Jahrgang 2008: 76’000 Geburten1

Jahrgang 1958: 91’000 Geburten1

Abbildung: Quelle: BFS - Schweizerische Arbeitskräfteerhebung (SAKE)
1Quelle: BFS, 2023, Natürliche Bevölkerungsbewegung



1 ARBEITSMARKT hat gedreht und bleibt für den Moment.

2 „WOHLSTAND“  IST FÜR GEN Z „NORMAL“.

3 TECHNOLOGIE VERÄNDERT ALLES.

DREI WICHTIGE, AKTUELLE TRENDS
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NewsKONSUM
Wie informierst du dich?
Alle die News konsumieren

92%

56%

50%

48%

37%

32%

25%

19%

3%
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Social Media

Austausch mit Umfeld

Online Zeitung

Fernsehen

Radio

News Apps

Zeitung

Podcasts

Andere

Quelle: NEOVISO News-Umfrage 2022, Gen Z, schweizweit, n = 471
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Welche News-Form findest du attraktiv?
Alle die News konsumieren

79%

68%

63%

28%

25%

18%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Video

Bilder

Text

Informationsgrafiken

Audio

Live-Video

Live-Chat

Andere Form

Quelle: NEOVISO News-Umfrage 2022, Gen Z, schweizweit, n = 471

NewsKONSUM
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60% der Gen Z verbringt täglich 
3h und mehr auf dem Smartphone 

10 – 15% sogar mehr als 5h

Quelle: JAMES Studie Schweiz 2022, NEOVISO Masterumfrage Oktober 2021, n = 686 schweizweit

91% nutzen es für Social Media

76% der 12/13 Jährigen gamen 
damit vs. 44% der 19 Jährigen
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b

n = 367

In welchen Bereichen verspürst du den Druck der Sozialen Netzwerke?

Social Media

9%

18%

20%

21%

30%

31%

37%

41%

46%

49%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sonstiges

Soziales Netzwerk

Anerkennung

Generelle psychische Gesundheit

Selbstvertrauen

Berufliche und Akademische Laufbahn

Erwartungen an sich selbst

Lifestyle (Travel, Health, …)

Vergleich mit Anderen

Körperliche Fitness

Äussere Erscheinung

Quelle: NEOVISO Social Life Umfrage, Juli 2023, n = 367
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Snapchat
Instant Video & 
Photo Sharing

75-85% Nutzung

SOCIAL MEDIA DER GEN Z

Instagram
Photo- & 

Videoalbum

80-90% Nutzung

TWITCH
eSports & Influencer

Livestreaming
24% Nutzung

TikTok
Vertical Video 

Plattform

67% Nutzung

Youtube
Das Lexikon

96% Nutzung

Quelle: Social Trends 
2022, NEOVISO, n = 550
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Die Ansprüche der Gen Z an die Arbeit

Bedürfnis nach Selbstverwirklichung

Streben nach Sinn & Visionen

Klare und kurz gesetzte Zielvereinbarung
mit Instant-Feedback

Flexibilität Inspirierende Führung

Psychologische Sicherheit

Schnelle Weiterentwicklung in den 
ersten 24 Monaten

Work-Life-Integration

Quelle: NEOVISO Fokusgruppen und Projektarbeiten 2021 - 2023
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Welche fünf der folgenden Faktoren empfindest du am wichtigsten, um in Zukunft im Job motiviert zu sein und 
die geforderte Leistung zu erbringen?

MOTIVATION AM ARBEITSPLATZ

Alle Arbeitnehmer:innen

Quelle: NEOVISO Arbeitsumfrage 2023 Gen Z, schweizweit, n = 305

Gutes Verhältnis im Team

Interessante Arbeit

Neues Lernen und mich weiterentwickeln

Flexible Arbeitszeiten

Hoher Lohn

67%

61%

46%

45%

39%

…



CLOSING THE GAP BETWEEN GENERATIONS.
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